

民警在办理一起盗窃案时,发现嫌疑人本人与身份证上的照片不符,产生怀疑。经大量核查和研判,一桩命案浮出水面——

“大有来头”的窃贼

田春雷

近日,怀来县沙城镇一家超市的一卷羊肉和几袋调料被盗,价值不过百余元。然而令人意想不到的,随着小案的告破,一起22年前的命案也随之浮出水面……

抓获盗窃羊肉卷嫌犯

近日,怀来县公安局沙城龙潭路派出所接到辖区某小区超市店主报案:有人把店内冷藏柜里的羊肉卷偷走了,而且还拿走了一些涮肉料。案件虽小,但群众利益事大。办案民警通过调取周边视频,循线追踪,抓获涉案嫌疑人“肖某友”。

扑朔迷离的身份

本以为超市盗窃案到此已经告一段落,就在办案民警将“肖某

友”传唤到派出所的时候,却出现了令人“匪夷所思”的一幕:民警要求“肖某友”拿出自己身份证进行核对的时候发现,虽然长得有几分神似,但是在年龄上明显有差别,眼前的这个“肖某友”至少在40岁以上,而身份证上的出生日期是1981年,最明显的特征是耳垂和身份证照片中的样子截然不同。民警确定,他是在冒用身份!这引起了民警的高度警觉。民警通过查询联系到了身份证件真实持有人肖某友,这更加让民警对涉案嫌疑人的身份疑惑不解。

“你是哪里人?”“我是承德人。”“具体家庭住址在哪里?”“我是承德人。”“家里还有什么其他人?”“我是承德人。”无论民警问什么,涉案嫌疑人的回答只有一个——“我是承德人”。虽然只是简单的询问,民警发现一个大问题:他的口音根本不是承德口音。这该怎么办?办案民警急中

生智,查看了涉案嫌疑人的手机,通过翻阅手机社交软件聊天记录,发现了一个重要的线索:在其社交软件中曾使用过“王某”身份信息。王某是谁?他和涉案嫌疑人又是什么关系?一系列疑惑摆在办案民警面前。

水落石出

“这里面一定有文章!”有着多年办案经验的民警敏锐意识到该名涉案嫌疑人可能有其他案件在身。

查!经过民警反复对比核查,在全国在逃人员信息系统中发现了一条重要信息:1999年浙江省乐清市白象镇曾发生一起命案,该案在逃嫌犯王某汉曾用名“王某”,而这个王某汉与民警抓获的涉案嫌疑人面容十分相似。随即,沙城龙潭路派出所会同县局刑侦大队共同对案件开展研判和审讯。

“王某是谁?和你什么关系?为什么你的软件里面使用这个名字?”民警加大对涉案嫌疑人的审讯后,涉案嫌疑人又称自己叫王某东,但是,细心的民警再次排除了王某东这一虚假身份。功夫不负有心人,最终,经过办案民警的反复努力,在有力证据面前,涉案嫌疑人心理防线被突破,讲出了自己真实姓名为王某汉,今年46岁,是河南省郸城县人,并交代1999年6月的一天晚上伙同犯罪嫌疑人左某、王某将被害人程某骗至浙江省乐清市白象镇桥下一暂住房内杀害的作案事实。

住在野外、田地、山上……一逃就是22年,最终在怀来落网。目前,涉案嫌疑人王某汉已被警方采取强制措施。



螽贼当街盗窃手机 民警巡逻抓了现行

河北法制报(孙伟杰)石家庄市公安局裕华分局裕华路刑警中队加大对街面扒窃的巡逻和打现行力度,近日将一名正在盗窃群众手机的嫌疑人当场抓获。

3月14日下午,该中队两名民警沿东岗路巡逻过程中,发现路边的一名男子四处张望,并不时靠近临时停留的市民身边窥探,形迹十分可疑,于是悄悄跟踪观察。果不其然,男子在一名女孩身边停留了下来,趁着女孩在小吃摊吃东西,从女孩的外衣兜里偷了两部手机出来。两名民警立即上前,将这名男子当场控制。

经讯问,男子张某曾多次因盗窃被公安机关打击处理。案发当天,他从位于新华区的住处出来后四处溜达寻找作案目标,盗窃得手后还没来得及逃走就被民警当街擒获。

目前,张某因涉嫌盗窃已被裕华警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

司机醉驾侥幸上路 景县交警将其逮个正着

近日,景县交警大队在辖区开展酒驾查处行动。13时许,一辆轿车向执勤方向驶来,民警立即示意其靠边停车接受检查。经检测,驾驶人王某涉嫌醉驾。

据王某交代,当天中午其在家吃饭,喝了二两白酒,随后需要出门买东西,以为喝得酒少没啥事,更不会那么巧遇上民警,就侥幸上路了。

目前,王某已因醉驾被依法处罚,并因涉嫌危险驾驶被公安机关立案侦查。
牛敏 冯琳

武邑交警夜查揪出一醉驾司机

连日来,武邑县交警大队持续开展交通秩序整治行动,对酒后驾驶机动车者严查严处,毫不手软。3月11日22时50分左右,民辅警在辖区宏达路设立检查点,严查酒驾、醉驾等交通违法行为。一辆轿车驶入检查点,驾驶人将车窗打开的一瞬间,一股酒气扑鼻而来。民警立即要求驾驶人常某下车接受酒精检测。经检测,常某涉嫌醉驾。

目前,常某已因醉驾被依法处罚,并因涉嫌危险驾驶被公安机关立案侦查。
牛敏 刘梦蕊

交“好处费”就能搞到廉租房? 唐山路南警方破获一起诈骗案

河北法制报(记者吴艳丽)近日,唐山路南警方破获一起以办理廉租房为名的诈骗案,涉案资金8万余元。

3月12日,唐山市公安局路南分局友谊里派出所接张某某报案称,有人以办理廉租房为名诈骗其8万余元。经了解,被害人张某某与男子赵某相识,赵某称其路子宽、关系硬,只要交一定的“好处费”,就能“托关系”搞到廉租房的名额。面对这样的好事情,张某某动心

了,随即联系赵某,在详细的交谈后,交付80000元“认筹金”。直到今年3月,张某某办理廉租房一事迟迟没有结果,才意识到被骗。

掌握情况后,民警立即开展侦查工作,经梳理线索,办案民警通过大量工作,掌握了赵某活动范围,经过蹲守,于3月16日在某小区将犯罪嫌疑人赵某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人赵某对其诈骗他人8万余元并将所骗钱财挥霍的事实供

认不讳。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

路南警方提醒广大市民,不论是廉租房还是公租房,都是属于政府的社会保障性住房,申请、审核、配租有着严格程序,按照有关政策公开、公平、公正进行,切勿轻信各种“关系”和“能人”能拿到所谓的公共租赁住房、廉租房“内部指标”,那都是骗人的!

四人搭伙流窜盗窃 省会警方精准打击

河北法制报(郭军峰)四人搭伙,不固定组合,在石家庄周边流窜作案。近日,石家庄市公安局长安分局长丰派出所刑警大队情报中队与合成作战中心大力支持下,成功破获该系列盗窃案,抓获嫌疑人2名,破案10余起。

3月12日,长丰派出所接到群众报警称,其放于长安街附近的一辆价值3000余元的电动三轮车被盗。接报后,派出所迅速成立专案

组,对案件进行全力侦破。民警经细致勘验现场,梳理沿途公共视频,并结合技术手段,最终确定犯罪嫌疑人身份。

3月19日,专案组民警在石家庄长安街先后将犯罪嫌疑人李某、赵某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人李某、赵某相继交代了其伙同另两名嫌疑人郭某、冯某,自今年1月份以来窜至石家庄学校周边、工地等场所先后盗窃山地车、电动三轮车、铁物件等物

品。据嫌疑人李某供述,他们4人没有固定工作,靠打零工维持生计。4人昼伏夜出,采取不固定组合的形式作案。据供述,该团伙今年以来先后流窜至石家庄周边多地作案数十起。

经深挖,犯罪嫌疑人李某、赵某已交代作案十余起。二人已被依法刑事拘留,该团伙另两名成员郭某、冯某正在全力追捕,案件正在进一步侦办中。

酒后一泡尿 派出所里来“报到”

河北法制报(张永辉)一男子喝醉酒看着路边摊位不顺眼,上来就是一脚。摊主说了几句,该男子便和其争执起来,说着脏话,还冲着摊位撒了一泡尿。民警接警后,将该男子依法行政拘留。

3月20日中午,石家庄的小王约自己的几个朋友在饭店聚会,大家聊得很是开心,酒喝得也很起劲,慢慢地都显出了醉态。聚会结束后,大家相互搀扶着走出饭店,摇摇晃晃地各自回家。小王

走到自己租住在南二环附近的小区门口时,看到路边有一个维修自行车、配钥匙的摊位,没有任何缘由地抬腿对着摊位的三轮车就是一脚,把摊主老大爷着实吓了一跳。

老大爷站起身和小王理论起来,小王竟然借着酒劲要和老大爷动手。老大爷一看小王满身酒气、摇摇晃晃的样子,知道这是喝多了,和他再讲道理也没有用,就躲开了,始终和小王保持一段距离。小王一看追不上老大

爷,就对着老大爷一个劲地说着脏话,绕着老大爷的三轮车转了几圈后停了下来,觉得还不能解气,竟然解开裤子对着三轮车小便,将维修配件给淋湿了不少。

老大爷无奈,报了警。石家庄市公安桥西分局新石派出所值班民警到场后,将醉酒的小王带至派出所约束醒酒。小王醒酒后对自己的酒后行为依稀有些印象,后悔不已。派出所依法对小王处以行政拘留处罚。

货车超载拉工人 驾驶人被查受罚

河北法制报(通讯员高志强 记者陈兆扬)3月14日,献县交警大队查处一起货车载人交通违法行为。驾驶人罗某被处以罚款500元、驾驶证记6分的处罚。

当天正是星期日,献县交警大队在全县部署开展预防交通事故“减量控大”查处行动。17时20分许,在献饶(献县至饶阳)路2公里处设卡的民警将罗某驾驶的轻型栏板货车拦停。经检查发现,这辆核载5人的双排座轻型栏板货车,除车内坐满5人外,车厢上面还乘

坐了4人,共乘坐9人,超员80%。为了遮风挡雨,车辆后厢上面还搭建了一个简易棚子,乘员均坐在小板凳上面,没有任何防护。

经询问得知,司机名叫罗某,而乘车人都是除草工人,刚完成了一天的除草任务收工返回。

因罗某驾驶证之前已被记了6分,加上此次记的6分,已满12分。民警依法将其驾驶证暂扣,待罗某按规定进行科目一考试并及格后,再返还其驾驶证,恢复其驾驶资格。

饶阳一校车涉多项交通违法行为 司机被罚款3800元驾驶证记8分

3月16日16时20分许,饶阳县交警大队安监中队与四中队在检查梳理校车企业、巡查校车行驶路线时,发现一辆制式校车由深州方向驶入饶阳境内。

民警很快作出判断,该车未在饶阳县备案,遂立即将其拦截。经查,民警发现该校车确系未在饶阳县进行申报便从事校车业务,同

时,该校车还存在接送学生时未依规放置校车标牌、开启标志灯具等多项违法。民警发现该车部分安全带设备早已损坏,还属于不按标准对校车进行安全维护的严重交通违法行为。

目前,该校车司机已因多项违法行为被合并罚款3800元、驾驶证记8分。
孟翔 李纯一

醉驾女司机报警求助 竟是处对象翻脸闹纠纷

玉田县鸦鸿桥镇女子卢某向公安机关报警,称自己驾车在一超市门前与男子李某所驾车辆相撞。民警赶到现场后发现,两车相撞且两名驾驶员都喝了酒,遂向玉田县交警大队事故中队作了通报。

事故民警到达现场后,经检测,发现卢某涉嫌醉

驾,李某涉嫌酒驾。经询问,原来二人处对象时发生纠纷,在酒精刺激下,由翻脸互不相让吵到两车轻微碰撞,卢某气急之下报了警。

目前,卢某已因醉驾被依法处罚,并因涉嫌危险驾驶将被追究刑事责任,李某也因酒驾被依法处罚。
霍群丽 王志永

曲周交警查获一违规接送学生车辆

连日来,邯郸市交巡警支队曲周大队在学校、幼儿园周边,加大对违规接送学生车辆的查处力度。3月10日,民警在南柴线曲周段西杨固村西发现一辆客车。经查,驾驶人崔某未携带驾驶证,该车系一幼儿园接送

学生车辆。

经进一步核查,驾驶人崔某系持二类机动车驾驶证驾驶一类机动车,且未办理校车和接送学生车辆牌照标识。民警对该驾驶人当场开具了行政强制措施凭证。
牛敏 王晓刚

巨鹿交警 连查两起摩托车严重交通违法行为

近日,巨鹿县交警大队民警在那德线例行检查时,发现一名摩托车驾驶人满嘴酒气,且迟迟拿不出驾驶证。经检测,该驾驶人涉嫌酒驾。同时,民警通过警务终端查询发现,该驾驶人属无证驾驶。当晚9时40分左右,民警在小张庄路口

处夜查时发现,一辆摩托车悬挂的号牌与车辆信息登记不符。经核实,民警发现该摩托车涉嫌使用他人机动车号牌,同时该摩托车驾驶人还属于无证驾驶。

目前,民警已对两名违法驾驶人依法进行了处罚。
刘熙宁

持C1驾照酒驾无牌报废营运车上路 胆大司机被故城交警查获

近日,故城县公安交警大队执勤民警在夏庄镇雄安路开展查处酒驾、醉驾等违法行为时,发现一辆无牌重型非载货专项作业车停后又突然驶进路北侧一工厂院内,有明显躲避检查嫌疑,遂立即上前检查。

经查,该车驾驶人马某涉嫌酒驾。由于该车没悬

挂车牌,民警通过核查对比该车识别代号等信息,证实该车为营运车,已达到报废标准。同时,马某所持有的驾驶证准驾车型为C1,还存在准驾不符的违法行为。

目前,马某已因多项严重违法行为被依法处罚。
牛敏 王红兴

公告

河北法制报(马士江 王凤荣)好吃懒做却梦想发财,盗窃案发获刑出狱后,依然不改初衷,又借钱不还占为己有。3月16日,经临西县人民检察院提起公诉,王某犯拒不执行判决罪被法院判处有期徒刑八个月,缓刑一年。

38岁的王某一心奢望不劳而获的“幸福生活”。2013年6月,他因犯盗窃罪被法院判处有期徒刑三年,并处罚金5000元。在离异、出狱后,听说

不少玩伴、同学在外做轴承生意发了财,他艳羡又嫉妒,于是心生“妙计”,利用离婚、刚出狱的现状去“卖惨”,然后以借钱不还、占为己有的方式达到发财的目的。从2016年8月开始,他先后找到徐某、李某等共计借款16万余元。

被借款的朋友多次找王某催要欠款未果。2019年12月,他们分别将王某诉至临西县人民法院。法院判决裁定王某限期分别偿还各债权人的本金

及利息。判决生效后,王某置若罔闻。2020年8月,债权人不得向法院申请强制执行。但王某隐匿收入,不报告财产情况,拒不配合。同年11月,法院将其司法拘留,他在有财产收入的情况下,依然拒不履行执行义务。

由借债不还的这起民事案件,至此因王某拒不执行法院判决而涉嫌刑事犯罪。直到王某被当地公安机关依法刑事拘留立案调查,他才有所醒悟。该

案依照法律程序移送检察院审查起诉时,办案检察官面对这名“老赖”,从情理、法理的角度进行阐释,使其认识到了自己的错误。王某在认罪认罚从宽制度的感召下,如实供述犯罪事实,认罪认罚,主动履行了执行义务,并与债权人达成和解协议,得到他们谅解。检察院遂向法院提出判处有期徒刑八个月,缓刑一年的量刑建议。法院审理时采纳了建议,作出上述判决。